Министру природных ресурсов и экологии Российской Федерации

А. А. Козлову

[по вопросу определения перечня веществ, подлежащих контролю автоматическими средствами измерения и учета показателей выбросов на объектах I категории]

Уважаемый Александр Александрович!

В соответствии с абз.абз. 1 - 3 п. 9 ст. 67 Федерального закона от 10 января 2002 г. № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» (далее – ФЗ «Об охране окружающей среды») на объектах I категории стационарные источники выбросов загрязняющих веществ, сбросов загрязняющих веществ, образующихся при эксплуатации технических устройств, оборудования или их совокупности (установок), виды которых устанавливаются Правительством Российской Федерации, должны быть оснащены автоматическими средствами измерения и учета показателей выбросов загрязняющих веществ и (или) сбросов загрязняющих веществ, а также техническими средствами фиксации и передачи информации о показателях выбросов загрязняющих веществ и (или) сбросов загрязняющих веществ в государственный реестр объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, на основании программы создания системы автоматического контроля.

Программой создания системы автоматического контроля определяются стационарные источники и показатели выбросов загрязняющих веществ и (или) сбросов загрязняющих веществ, подлежащие автоматическому контролю, места и сроки установки автоматических средств измерения и учета показателей выбросов загрязняющих веществ и (или) сбросов загрязняющих веществ, а также технических средств фиксации и передачи информации о показателях выбросов загрязняющих веществ и (или) сбросов загрязняющих веществ в государственный реестр объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, состав и форма передаваемой информации.

Правила создания и эксплуатации системы автоматического контроля утверждаются Правительством Российской Федерации.

Согласно п. 6 Правил создания и эксплуатации системы автоматического контроля выбросов загрязняющих веществ и (или) сбросов загрязняющих веществ, утв. Постановлением Правительства РФ от 13 марта 2019 г. № 262, (далее - Правила) программой определяются стационарные источники и показатели выбросов и (или) сбросов, подлежащие автоматическому контролю, места и сроки установки автоматических средств измерения, а также средств фиксации, состав и форма передаваемой информации.
Виды технических устройств, оборудования или их совокупности (установок), которые должны быть оснащены, на объектах I категории установлены Распоряжением Правительства РФ от 13 марта 2019 г. № 428-р.

Необходимо отметить, что оснащение автоматическими средствами измерения осуществляется на основании разрабатываемой хозяйствующим субъектом программы создания системы автоматического контроля.

При этом включение в программу создания системы автоматического контроля автоматических средств измерений осуществляется в соответствии с Правилами.

Таким образом, технические устройства, определенные Распоряжением Правительства РФ от 13 марта 2019 г. № 428-р, подлежат оснащению автоматическими средствами измерения исключительно в случае, соблюдения условий, предусмотренных п. 8 Правил.

При этом в случае, если техническое устройство, определенное Распоряжением Правительства РФ от 13 марта 2019 г. № 428-р, не соответствует условиям, предусмотренным пунктом 8 Правил, указанное техническое устройство не подлежит оснащению автоматическими средствами измерения.
Необходимо отметить, что на основании с п. 3.1 ст. 67 ФЗ «Об охране окружающей среды» программа создания системы автоматического контроля входит в состав программы производственного экологического контроля.
При этом согласно п. 5 ст. 67 ФЗ «Об охране окружающей среды» при осуществлении производственного экологического контроля измерения выбросов, сбросов загрязняющих веществ в обязательном порядке производятся в отношении загрязняющих веществ, характеризующих применяемые технологии и особенности производственного процесса на объекте, оказывающем негативное воздействие на окружающую среду (маркерные вещества).
На основании изложенного, положения подпункта «б» пункта 8 Правил применяются при выборе стационарных источников выбросов, подлежащих оснащению автоматическими средствами измерения, а также средствами фиксации и не имеет самостоятельного правового значения для целей определения показателей выбросов, подлежащих автоматическому контролю.

При этом подпункт «б» пункта 8 Правил не содержит перечень веществ, которые необходимо контролировать.
Вместе с тем, согласно письму Минприроды России от 22 июля 2019 г. № 12-47/17128 «О требованиях к системам автоматического контроля» в случае, если величина массового выброса вещества на источнике выбранного оборудования не превышает значений, указанных в пункте 8 Правил, автоматический контроль выбросов такого вещества на данном источнике не требуется.
С учетом изложенного, прошу разъяснить:
· Устанавливает ли п. 8 Правил конечный перечень веществ, подлежащих контролю автоматическими средствами измерения и учета показателей выбросов?
· Подлежат ли контролю автоматическими средствами измерения иные вещества, помимо указанных в п. 8 Правил?
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