Министру природных ресурсов и экологии Российской Федерации

А. А. Козлову

[по вопросу применения Постановления
Правительства РФ от 31 декабря 2020 г. № 2398]

Уважаемый Александр Александрович!

В рамках реализации механизма регуляторной гильотины с 1 января 2021 г. вступил в силу ряд нормативных правовых актов, регламентирующих правоотношения в сфере охраны окружающей среды, в том числе Постановление Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2020 г. № 2398 «Об утверждении критериев отнесения объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, к объектам I, II, III и IV категорий» (далее соответственно – Критерии).
В соответствии с указанным нормативным правовым актом некоторые объекты НВОС, ранее поставленные на государственный учет с соответствующей категорией, подпадают под иную категорию.

Следует отметить, что согласно п. 4 ст. 4.2 Федерального закона от 10 января 2002 г. № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» (далее – ФЗ «Об охране окружающей среды») категория объекта может быть изменена при актуализации учетных сведений об объекте, оказывающем негативное воздействие на окружающую среду.
При этом основания для проведения процедуры актуализации учетных сведений ограничены п. 6 ст. 69.2 ФЗ «Об охране окружающей среды». К таким основаниям относятся представление юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями сведений:

· о замене юридического лица или индивидуального предпринимателя, осуществляющих хозяйственную и (или) иную деятельность на объекте, оказывающем негативное воздействие на окружающую среду, реорганизации юридического лица в форме преобразования, об изменении его наименования, адреса (места нахождения), а также об изменении фамилии, имени, отчества (при наличии), места жительства индивидуального предпринимателя, реквизитов документа, удостоверяющего его личность;

· об изменении места нахождения объекта, оказывающего негативное воздействие на окружающую среду;

· об изменении характеристик технологических процессов основных производств, источников загрязнения окружающей среды;

· об изменении характеристик технических средств по обезвреживанию выбросов, сбросов загрязняющих веществ, технологий использования, обезвреживания и размещения отходов производства и потребления.
С учетом изложенного, для целей корректного применения Критериев прошу разъяснить следующее:

· необходимо ли юридическим лицам предпринимать какие-либо действия по изменению категории объекта НВОС в соответствии с новыми Критериями в случае, если основания для актуализации учетных сведений, предусмотренные п. 6 ст. 69.2 ФЗ «Об охране окружающей среды».  отсутствуют?
· в чем должны заключаться такие действия (Письменное обращение в тер. орган Росприроднадзора, направление какого либо заявления)?

· с какого момента юридическое лицо обязано изменить категорию объекта НВОС в соответствии с новыми Критериями?
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