Руководителю Федеральной службы по надзору в сфере природопользования 
С.Г. Радионовой

[по вопросу о правомерности объединения публикаций при проведении общественных обсуждений объекта государственной экологической экспертизы]
Уважаемая Светлана Геннадьевна!
В соответствии с п. 4.1 Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации (утв. приказом Госкомэкологии РФ от 16 мая 2000 г. № 372) (далее – Положение) информирование и участие общественности осуществляется на всех этапах оценки воздействия на окружающую среду в соответствии с нормами настоящего Положения и иными нормативными правовыми документами в установленном порядке.

При этом согласно п. 4.3 Положения информация в кратком виде публикуется в официальных изданиях федеральных органов исполнительной власти (для объектов экспертизы федерального уровня), в официальных изданиях органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, на территории которых намечается реализация объекта государственной экологической экспертизы, а также на территории которых намечаемая хозяйственная и иная деятельность может оказать воздействие. В публикации представляются сведения о:

названии, целях и месторасположении намечаемой деятельности;

наименовании и адресе заказчика или его представителя;

примерных сроках проведения оценки воздействия на окружающую среду;

органе, ответственном за организацию общественного обсуждения;

предполагаемой форме общественного обсуждения (опрос, слушания, референдум и т.п.), а также форме представления замечаний и предложений;

сроках и месте доступности ТЗ по оценке воздействия на окружающую среду;

иной информации.

Необходимо отметить, что согласно п. 4.8 Положения информация о сроках и месте доступности предварительного варианта материалов по оценке воздействия на окружающую среду, о дате и месте проведения общественных слушаний, других форм общественного участия публикуется в средствах массовой информации, указанных в пункте 3.1.1, не позднее чем за 30 дней до окончания проведения общественных обсуждений (проведения общественных слушаний).
На основании изложенного, информирование и участие общественности осуществляется на всех этапах оценки воздействия на окружающую среду.
При этом действующим законодательством запрет на объединение двух публикаций в СМИ в одну, содержащую сведения, предусмотренные как п. 4.3, так и п. 4.8 Положения, не установлен.

В связи с изложенным прошу разъяснить правомерно ли при проведении общественных обсуждений (проведении общественных слушаний) информировать общественность путем одной публикации в средствах массовых информаций, содержащей сведения, предусмотренные как п. 4.3, так и п. 4.8 Положения. 
С уважением,

Президент, к.ю.н.,

Общественный инспектор по охране окружающей среды,

член Общественно-экспертного Совета Комитета

ГД ФС РФ по природным ресурсам, собственности 

и земельным отношениям, экспертного Совета Комитета

ГД ФС РФ по экологии и охране окружающей среды
                                           Б.В. Кокотов
