Министру

природных ресурсов и экологии

Российской Федерации

Д.Н. Кобылкину
[По вопросу об оформлении КЭР при осуществлении хозяйственной деятельности в пределах Байкальской природной территории]
Уважаемый Дмитрий Николаевич!

Согласно п. 1 ст. 14 Федерального закона от 1 мая 1999 г. № 94-ФЗ «Об охране озера Байкал» предельно допустимый объем сбросов и выбросов вредных веществ, размещения отходов производства и потребления, опасных для уникальной экологической системы озера Байкал, устанавливается с учетом результатов научных исследований в соответствии с законодательством Российской Федерации и ежегодно подлежит обязательному пересмотру в целях его уменьшения с учетом состояния окружающей среды Байкальской территории.
Согласно п. 10 ст. 31.1 Федерального закона от 10 января 2002 г. № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» комплексно экологическое разрешение содержит, в том числе:

· технологические нормативы;

· нормативы допустимых выбросов, сбросов высокотоксичных веществ, веществ, обладающих канцерогенными, мутагенными свойствами (веществ I, II класса опасности), при наличии таких веществ в выбросах загрязняющих веществ, сбросах загрязняющих веществ;

При этом согласно п. 13 ст. 31.1 указанного Федерального закона комплексное экологическое разрешение выдается сроком на семь лет и продлевается на тот же срок при совокупности условий, установленных данным пунктом.

На основании изложенного прошу разъяснить, необходимо ли лицам, эксплуатирующим объекты I категории в пределах Байкальской природной территории, ежегодно получать комплексное экологическое разрешение и (или) оформлять нормативы предельно допустимых объемов сбросов и выбросов вредных веществ, размещения отходов производства и потребления, опасных для уникальной экологической системы озера Байкал?

С уважением,

Президент, к.ю.н., 

член Общественно-экспертного Совета Комитета 

ГД ФС РФ по природным ресурсам, собственности

и земельным отношениям, экспертного Совета Комитета 

ГД ФС РФ по экологии и охране окружающей среды                                       Б.В. Кокотов
