Министру природных ресурсов и экологии Российской Федерации

А. А. Козлову

[О финансовом обеспечении мероприятий, указанных в ПЛАРН]

Уважаемый Александр Александрович!

В соответствии с ч. 1 ст. 5 Федерального закона от 13 июля 2020 г. № 207-ФЗ «О внесении изменений в статью 46 Федерального закона «Об охране окружающей среды» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» планы предупреждения и ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов, полученные организацией, осуществляющей эксплуатацию объектов, которые предназначены для осуществления деятельности в области геологического изучения, разведки и добычи углеводородного сырья, а также для переработки (производства), транспортировки, хранения, реализации углеводородного сырья и произведенной из него продукции и эксплуатация которых допускается при наличии планов предупреждения и ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов, действуют до дня истечения срока действия указанных планов или до дня утверждения планов предупреждения и ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов в соответствии с пунктами 6 - 8 статьи 46 Федерального закона от 10 января 2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» (в редакции данного Федерального закона).
При этом Минприроды России Приказом от 31 декабря 2020 г. № 1139 утверждена Методика расчета финансового обеспечения осуществления мероприятий, предусмотренных планом предупреждения и ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов, включая возмещение в полном объеме вреда, причиненного окружающей среде, жизни, здоровью и имуществу граждан, имуществу юридических лиц в результате разливов нефти и нефтепродуктов (далее – Методика № 1139).

С учетом изложенного просим разъяснить следующее:

В случае, если план предупреждения и ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов был утвержден до 1 января 2021 г., необходим ли пересчет финансового обеспечения, предусмотренного таким планом, в соответствии с Методикой № 1139? 

С уважением,

Президент, к.ю.н.,

член Общественно-экспертного Совета Комитета 

ГД ФС РФ по природным ресурсам, собственности

и земельным отношениям, экспертного Совета Комитета 
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