Руководителю Федерального агентства водных ресурсов
Д. М. Кириллову
[Об использовании НДВ при разработке НДС]

Уважаемый Дмитрий Михайлович!

В соответствии с п. 18 Методики разработки нормативов допустимых сбросов загрязняющих веществ в водные объекты для водопользователей (утв. Приказом Минприроды России от 29 декабря 2020 № 1118) (далее – Методика разработки НДС) нормативы допустимых сбросов загрязняющих веществ (далее – НДС) разрабатываются в соответствии с нормативами допустимого воздействия на водные объекты (далее - НДВ).
При этом количество веществ и микроорганизмов, содержащихся в сбросах сточных вод в водные объекты, не должно превышать установленные НДВ.

Необходимо отметить, что согласно Письму Росводресурсов от 27 июля 2015 г. № ВН-02-28/3952 «О нормативах допустимого сброса» разработанные и утвержденные Росводресурсами в установленном порядке НДВ в настоящее время не могут быть применимы в части распределения НДВ по привносу химических и взвешенных веществ по водопользователям в связи с отсутствием методики распределения НДВ по привносу химических и взвешенных веществ по НДС для отдельных водопользователей.

При этом указанная методика до настоящего времени не разработана.

Также важно отметить, что согласно п. 20 Методики разработки НДС в случае отсутствия утвержденных в соответствии с пунктом 1 постановления Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2006 г. № 881 «О порядке утверждения нормативов допустимого воздействия на водные объекты» НДВ по привносу веществ, сбрасываемых со сточными водами, величины НДС рассчитываются для отдельных водопользователей.
С учетом изложенного просим разъяснить следующее:

· правомерно ли применение п. 19 Методики разработки НДС при условии отсутствия методики распределения НДВ по привносу химических и взвешенных веществ по НДС для отдельных водопользователей?

· возможно ли до принятия указанной методики вместо п. 19 Методики разработки НДС применять п. 20?
С уважением,

Президент, к.ю.н.,
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