Министру природных ресурсов и экологии Российской Федерации

А. А. Козлову

[по вопросу использования гигиенических нормативов при подтверждении исключения негативного воздействия ОРО]

Уважаемый Александр Александрович!

В соответствии с п. 3 ст. 12 Федерального закона от 24 июня 1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» (далее – ФЗ «Об отходах производства и потребления») на территориях объектов размещения отходов и в пределах их воздействия на окружающую среду собственники объектов размещения отходов, а также лица, во владении или в пользовании которых находятся объекты размещения отходов, обязаны проводить мониторинг состояния и загрязнения окружающей среды в порядке, установленном федеральными органами исполнительной власти в области обращения с отходами в соответствии со своей компетенцией. 

Согласно п. 7 ст. 23 ФЗ «Об отходах производства и потребления» исключение негативного воздействия на окружающую среду объектов размещения отходов достигается за счет осуществления природоохранных мероприятий, наличия технических решений и сооружений, обеспечивающих защиту окружающей среды, и подтверждается результатами мониторинга состояния окружающей среды, в том числе соблюдением нормативов предельно допустимых концентраций химических веществ. Порядок подтверждения исключения негативного воздействия на окружающую среду объектов размещения отходов устанавливается Правительством Российской Федерации.

В соответствии с п.п. 2, 3 Положения о подтверждении исключения негативного воздействия на окружающую среду объектов размещения отходов (утв. Постановлением Правительства РФ от 26 мая 2016 г. № 467) исключение негативного воздействия на окружающую среду объектов размещения отходов подтверждается результатами мониторинга состояния окружающей среды, проводимого собственниками объектов размещения отходов, а также лицами, во владении или в пользовании которых находятся объекты размещения отходов, на территориях объектов размещения отходов и в пределах их воздействия на окружающую среду в порядке, предусмотренном статьей 12 Федерального закона «Об отходах производства и потребления».

При этом обоснованием исключения негативного воздействия на окружающую среду объектов размещения отходов являются данные инструментальных измерений с использованием технических систем и устройств с измерительными функциями, свидетельствующие о соблюдении нормативов качества окружающей среды, установленных для химических, физических и биологических показателей состояния окружающей среды, в том числе нормативов предельно допустимых концентраций химических веществ.

Согласно п. 5 Положения при отсутствии установленных нормативов качества окружающей среды для оценки ее состояния применяются фоновые значения соответствующих физических, химических или биологических показателей состояния компонентов природной среды на территории, прилегающей к объекту размещения отходов. 

Кроме того, превышение фоновых значений физических, химических или биологических показателей состояния компонентов природной среды на территории, прилегающей к объекту размещения отходов, является основанием для принятия решения о неподтверждении исключения негативного воздействия на окружающую среду объекта размещения отходов исключительно при отсутствии установленных нормативов качества окружающей среды.
Таким образом, соблюдение нормативов предельно допустимых концентраций химических веществ свидетельствует об исключении негативного воздействия на окружающую среду объектов размещения отходов.

При этом фоновые значения соответствующих физических, химических или биологических показателей состояния компонентов природной среды на территории, прилегающей к объекту размещения отходов, применяются для оценки состояния окружающей среды исключительно при отсутствии установленных нормативов качества окружающей среды, в т.ч. нормативов предельно допустимых концентраций химических веществ.
С учетом изложенного, прошу разъяснить:
· Является ли подтверждением исключения негативного воздействия на окружающую среду объектов размещения отходов непревышение предельно допустимых концентраций химических веществ, установленных СанПиН 1.2.3685-21. Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания (утв. Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 28 января 2021 г. № 2)?
С уважением,

Президент, к.ю.н.,

Общественный инспектор по охране окружающей среды,

член Общественно-экспертного Совета Комитета 

ГД ФС РФ по природным ресурсам, собственности

и земельным отношениям, экспертного Совета Комитета 
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