Министру природных ресурсов и экологии Российской Федерации

А. А. Козлову

[по вопросу внесения квартальных

авансовых платежей]

Уважаемый Александр Александрович!

Действующей редакцией п. 4 ст. 16.4 Федерального закона от 10 января 2002 г. № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» предусмотрено внесение квартальных авансовых платежей, исчисляемых в размере в размере одной четвертой части суммы платы за негативное воздействие на окружающую среду, подлежащей уплате (с учетом корректировки размера платы, осуществляемой в соответствии с пунктами 10 - 12.1 статьи 16.3 настоящего Федерального закона) за предыдущий год.

При этом в соответствии с п. 11 Порядка представления декларации о плате за негативное воздействие на окружающую среду (утв. Приказом Минприроды России от 10 декабря 2020 г. № 1043) при обнаружении лицом, обязанным вносить плату, в представленной им декларации о плате за отчетный год недостоверных сведений либо неполноты отражения сведений, а также ошибок, приводящих к занижению или завышению суммы платы, подлежащей внесению, лицо, обязанное вносить плату, вправе представить уточненную декларацию о плате за данный отчетный год в течение трех лет после представления первичной декларации о плате.
С учетом изложенного просим разъяснить:

· подлежат ли пересчету (уточнению) суммы подлежащих к внесению квартальных авансовых платежей в случае, если после подачи уточненной декларации произошло изменение суммы платы, исчисленной за отчетный период?

· начисляются ли пенни для квартальных авансовых платежей, внесенных до подачи уточненной декларации, если по итогам уточнения произошло увеличение суммы платы, исчисленной за отчетный период? 
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