Руководителю Федеральной службы по надзору в сфере природопользования 
С.Г. Радионовой

[по вопросу перечисления платы за негативное воздействие на окружающую среду]
Уважаемая Светлана Геннадьевна!
В соответствии с п. 7 Порядка представления декларации о плате за негативное воздействие на окружающую среду (утв. Приказом Минприроды России от 9 января 2017 г. № 3) декларация о плате на бумажном носителе представляется лицами, обязанными вносить плату, в территориальные органы Федеральной службы по надзору в сфере природопользования, осуществляющие функции администраторов доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации по плате, по месту нахождения объекта, оказывающего негативное воздействие на окружающую среду, объекта размещения отходов производства и потребления.

В соответствии с п. п. 31, 35 Правил исчисления и взимания платы за негативное воздействие на окружающую среду (утв. Постановлением Правительства РФ от 3 марта 2017 г. № 255) плата за выбросы загрязняющих веществ, сбросы загрязняющих веществ вносится лицами, обязанными вносить плату, по месту нахождения стационарного источника. Плата за размещение отходов вносится лицами, обязанными вносить плату, по месту нахождения объекта размещения отходов производства и потребления.

При этом лица, обязанные вносить плату, не позднее 10-го марта года, следующего за отчетным периодом, представляют администратору платы по месту учета объекта, оказывающего негативное воздействие на окружающую среду, объекта размещения отходов производства и потребления декларацию о плате.

С учетом изложенного прошу разъяснить следующее:

 в случае, если объект НВОС располагается и поставлен на государственный учет на территории г. Москва, однако выпуски сточных вод располагаются на территории Московской области, в какой территориальный орган Росприроднадзора необходимо перечислять плату за негативное воздействие на окружающую среду?
С уважением,

Президент, к.ю.н.,

Общественный инспектор по охране окружающей среды,

член Общественно-экспертного Совета Комитета

ГД ФС РФ по природным ресурсам, собственности 

и земельным отношениям, экспертного Совета Комитета

ГД ФС РФ по экологии и охране окружающей среды
                                     Б.В. Кокотов
