Министру природных ресурсов и экологии Российской Федерации

А. А. Козлову
[Об обязательности применения профессионального стандарта]
Уважаемый Александр Александрович!

В соответствии с ч. 1 ст. 195.3 Трудового кодекса Российской Федерации если данным Кодексом, другими федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации установлены требования к квалификации, необходимой работнику для выполнения определенной трудовой функции, профессиональные стандарты в части указанных требований обязательны для применения работодателями.

Характеристики квалификации, которые содержатся в профессиональных стандартах и обязательность применения которых не установлена в соответствии с частью первой данной статьи, применяются работодателями в качестве основы для определения требований к квалификации работников с учетом особенностей выполняемых работниками трудовых функций, обусловленных применяемыми технологиями и принятой организацией производства и труда.
Следует отметить, что в соответствии с п.п. 1, 3 ст. 15 Федерального закона от 24 июня 1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» (далее – ФЗ «Об отходах производства и потребления») лица, которые допущены к сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I - IV классов опасности, обязаны иметь документы о квалификации, выданные по результатам прохождения профессионального обучения или получения дополнительного профессионального образования, необходимых для работы с отходами I - IV классов опасности.
При этом профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование лиц, которые допущены к сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I - IV классов опасности, осуществляются в соответствии с законодательством об образовании.
В соответствии с п. 6 ч. 7 ст. 76 Федерального закона от 29 декабря № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – ФЗ «Об образовании») типовые дополнительные профессиональные программы утверждаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим государственное регулирование в области охраны окружающей среды, - в области сбора, транспортирования, обработки, утилизации, обезвреживания, размещения отходов I - IV классов опасности.
Приказом Министерства природных ресурсов Российской Федерации от 18 декабря 2002 г. № 868 для целей профессиональной подготовки лиц на право работы с опасными отходами утверждена Примерная программа профессиональной подготовки лиц на право работы с опасными отходами (112 ч).

Вместе с тем, согласно ч. 9 ФЗ «Об образовании» содержание дополнительных профессиональных программ должно учитывать профессиональные стандарты, квалификационные требования, указанные в квалификационных справочниках по соответствующим должностям, профессиям и специальностям, или квалификационные требования к профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей, которые устанавливаются в соответствии с федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации о государственной службе

Следует обратить внимание на то, что Приказом Минтруда России от 27 октября 2020 г. № 751н утвержден профессиональный стандарт «Работник в области обращения с отходами».
С учетом изложенного прошу разъяснить следующее:

1.Является ли Профессиональный стандарт «Работник в области обращения с отходами» (утв. Приказом Минтруда России от 27 октября 2020 г. № 751н) с учетом положений ст. 15 ФЗ «Об отходах производства и потребления», обязательным к применению в части требований к образованию и обучению?

2.Необходимо ли внесение изменений дополнительные профессиональные программы обучения лиц, которые допущены к сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I - IV классов опасности, в связи с утверждением указанного профессионального стандарта?
С уважением,

Президент, к.ю.н.,
Общественный инспектор по охране окружающей среды,

член Общественно-экспертного Совета Комитета 
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