Министру природных ресурсов и экологии Российской Федерации

А. А. Козлову

[по вопросу использования автоматических средств измерений на объектах II, III категорий]

Уважаемый Александр Александрович!

В соответствии с п. 9 ст. 67 Федерального закона от 10 января 2002 г. № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» юридические лица, эксплуатирующие объекты, оказывающие негативное воздействие на окружающую среду I категории, обязаны оснастить источники выбросов и выпуски сточных вод автоматическими средствами измерения и учета показателей выбросов загрязняющих веществ и (или) сбросов загрязняющих веществ, а также техническими средствами фиксации и передачи информации о показателях выбросов загрязняющих веществ и (или) сбросов загрязняющих веществ в государственный реестр объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду.
При этом согласно п. 3.1 указанной статьи Федерального закона программа создания системы автоматического контроля или сведения о наличии системы автоматического контроля включается в состав программы производственного экологического контроля для объектов I категории.
С учетом изложенного, прошу разъяснить:
· Возможно ли в настоящее время на объектах II, III категорий использование автоматических средств измерения и учета показателей выбросов загрязняющих веществ и (или) сбросов загрязняющих веществ для целей ведения производственного экологического контроля?
· Каким требованиям должны соответствовать автоматические средства измерения для признания данных, полученных при их использовании, в качестве данных производственного экологического контроля?
С уважением,

Президент, к.ю.н.,

Общественный инспектор по охране окружающей среды,

член Общественно-экспертного Совета Комитета 

ГД ФС РФ по природным ресурсам, собственности

и земельным отношениям, экспертного Совета Комитета 
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